

# СПИСОК

ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА, УДОСТОВЕРЕННЫХ ЗВАНИЯ  
«ПОЧЕТНЫЙ МЕТАЛЛУРГ» КО ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

**Бурмакин Николай Егорович** — сталевар мартеновского цеха № 2.  
**Волнов Владимир Дмитриевич** — старший разлищик мартеновского цеха № 3.  
**Глухов Иван Семенович** — сталевар мартеновского цеха № 2.  
**Дубровский Степан Данилович** — машинист крана обжимного цеха.  
**Ефимов Василий Сергеевич** — сталевар мартеновского цеха № 2.  
**Журна Роман Яковлевич** — сталевар мартеновского цеха № 2.  
**Ионов Павел Захарович** — старший оператор обжимного цеха.  
**Кален Арнадий Ефимович** — старший машинист-оператор листопрокатного цеха.  
**Кисель Николай Иванович** — машинист крана обжимного цеха.  
**Коваленко Михаил Иванович** — вальцовщик обжимного цеха.  
**Конonenko Иван Федорович** — машинист завалочной машины мартеновского цеха № 3.  
**Куделькин Владимир Тихонович** — сварщик сортопрокатного цеха.  
**Лаврищев Иван Гаврилович** — машинист разливочного крана мартеновского цеха № 2.  
**Манагонов Павел Спиридонович** — сталевар мартеновского цеха № 2.  
**Мещеряков Егор Михайлович** —

машинист разливочного крана мартеновского цеха № 2.  
**Новиков Сергей Михайлович** — мастер производства мартеновского цеха № 2.  
**Нижний Степан Яковлевич** — старший вальцовщик проволочно-штрипсового цеха.  
**Озеров Григорий Алексеевич** — сталевар мартеновского цеха № 2.  
**Павалихин Иван Васильевич** — сварщик обжимного цеха.  
**Романов Владимир Петрович** — мастер производства мартеновского цеха № 2.  
**Рыжов Филипп Алексеевич** — мастер доменного цеха.  
**Сафин Мингалей** — старший разлищик мартеновского цеха № 2.  
**Токмянин Николай Николаевич** — мастер проволочно-штрипсового цеха.  
**Уличев Петр Нинифорович** — сталевар мартеновского цеха № 2.  
**Усенко Александр Фомич** — сварщик обжимного цеха.  
**Фокин Алексей Антонович** — сталевар мартеновского цеха № 2.  
**Чернышов Владимир Алексеевич** — старший разлищик мартеновского цеха № 2.  
**Шапченко Василий Николаевич** — газовщик доменного цеха.  
**Ширинкин Иван Егорович** — горновой доменного цеха.

## На ремонте шестой домны

### Темпы надо повысить

На стене помещения, где собираются руководители участков ремонта домны на совещание, вывешен график работ. Этим графиком предусмотрены основные работы монтажников и огнеупорщиков. Чтобы обеспечить начало загрузки домны 29 июля, нужно монтажникам участка А. Фалева к 24 июля закончить замену листов кожуха шахты, а с 24 по 27 июля каменщикам произвести огнеупорную кладку в шахте домны.

Сроки сжатые, но в последнее время монтажники снизили темпы. Задерживается монтаж кожуха, так как приходится править отдельные листы, выгнутые по эллипсу. Много работы и внизу печи, где бригадами монтажников руководит Д. Кузьмин.

Много незаметной, на первый взгляд, работы выполняют трудящиеся ремонтно-строительного цеха. Они предоставили возможность монтажникам начать сборку днища нового воздухонагревателя, но задерживается эта работа из-за отсутствия анкерных болтов, о которых в свое время не позаботились.

С подобными неожиданностями встречаются ремонтники и на других участках. Руководители ремонтно-строительного цеха в свое время не заказали метлахские плиты для пола будки управления и машинного зала и теперь строители в затруднении — где взять плиты?

Борьба за порядок, безопасный труд — основное условие коллективного труда — еще продолжает оставаться на низком уровне. Каждый раз начальник «Уралдомнаремонта» В. Еремин на рапортах своего коллектива с прискорбием констатирует, что мастера не борются с захлапленностью, но более существенных мер не принимает. Подобное имеет место и в других коллективах. И как результат — имеются грубые нарушения правил техники безопасности в коллективе «Уралдомнаремонта» и ремонтно-строительного цеха.

Времени до конца ремонта осталось мало. Необходимо повысить ответственность каждого рабочего, мастера за судьбу графика, за качество ремонта и обеспечить выполнение всех работ по графику.

## ИЗМЕНЕНИЙ НЕТ

Каждый раз при ремонте механизмов машинного зала доменной печи на месте приходится заниматься траверсами цепей Галля для подъема большого и малого конусов. И каждый раз обработка траверза занимает много времени и выполняется с трудом.

Дело в том, что траверсы поступают в машинный зал, пройдя термическую обработку. Они тверды, а здесь на месте слесари должны прорубить в отверстия траверсы канавку для распределения смазки. Но и это не все. Надо к траверзе приваривать небольшой патрубок, в нем нарезать резьбу для укрепления масленки.

Что же получается? Траверза

прошла термическую обработку, а когда приваривают патрубок, ее снова нагревают, прежняя обработка сходит на нет, нарушается структура металла.

Не раз мы предлагали, чтобы канавку для смазки, а также резьбу для масленки делать до термической обработки траверсы. Но с этим никто не считается. А в результате только потеря времени да снижение качества траверсы, приобретенных при термической обработке. С таким положением мы встречаемся и на ремонте шестой домны. Желательно, чтобы это было в последний раз.

**В. ТЕРЕХИН,**  
бригадир основного механического цеха.

## ЗАДЕРЖКИ

По низу доменной печи еще много работы, монтажники сгараются, но то и дело возникают задержки. Взгляды мы монтировать флянцы фурменных кадусшек. А они не подходят. В котельно-ремонтном цехе изготовили их с отступлением от проекта. Теперь

потеряем время на устранение дефекта.

Идет огнеупорная кладка в воздухопроводе горячего дутья. В патрубке-тройнике нужно ставить терморпары, а где их ставить, не разметили. А тем временем огнеупорная кладка задерживается.

**Д. КУЗЬМИН,**

Пролетарии всех стран, соединитесь!



Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 87 (3170)  
Год издания 21-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 июля 1960 года.

Цена 15 коп.

## НАС ПАРТИЯ К НОВЫМ ПОБЕДАМ ЗОВЕТ



С большим воодушевлением встретили доменщики постановление июльского Пленума ЦК КПСС. Сейчас на всех печах агитаторы проводят читки этого исторического документа.

На снимке: мастер домны № 3 т. Жарков читает в своей бригаде постановление Пленума ЦК КПСС.

Фото Е. Карлова.

## С большим интересом

На всех станах, во всех сменах сортопрокатного цеха агитаторы проводят беседы по материалам июльского Пленума ЦК КПСС. Сортопрокатчики живо интересуются ими, с большим интересом читают материалы, в которых рассказывается о ходе Пленума. Как же, ведь вопросы, разбиравшиеся на Пленуме, имели прямое отношение к металлургическому производству, к техническому прогрессу.

Агитаторы инженеры тт. Суханов, Ермаков, Павлов, Орел, краповщик т. Кашин и другие сейчас проводят в своих бригадах читку постановления Пленума ЦК КПСС, увязывают вопросы, указанные в постановлении, с работой коллектива цеха.

На днях здесь прошло партийное собрание, которое обсуждало вопрос, связанный с выполнением сортопрокатчиками плана по заказам. Выступления коммунистов прошли под знаком выполнения решений июльского Пленума ЦК КПСС.

## Использовать все резервы

Постановление Пленума ЦК КПСС вызвало большой отклик среди трудящихся. Куда бы сейчас ни зашел, на сменно-встречные собрания или в красный уголок во время перерыва, обязательно видишь группу рабочих, занятых изучением материалов Пленума.

Очень живо проходила беседа по решениям Пленума ЦК КПСС на ремонтном участке паровозного депо. Мастер Алексей Михайлович Рыстин, бригадир Егор Емельянович Денисов ознакомили токарей, слесарей, подсобных рабочих с основными моментами Постановления ЦК КПСС. Особенное внимание они заострили, конечно, на вопросах, касающихся работы транспортников.

— В постановлении ЦК КПСС подчеркнуто, — говорил А. Рыс-

тин, — что мы, работники транспорта, должны полно и эффективно использовать новую технику, совершенствовать формы и методы эксплуатационной работы, повышать скорость и безопасность движения поездов, обеспечить более высокие темпы роста производительности труда и снижение себестоимости перевозок.

Каждая строчка постановления ЦК наталкивает на мысли, раздумья, поэтому и рабочие участка ремонтной службы долго не расходились, так как завязался общий деловой разговор о недостатках, мешающих успешной работе.

— Мой долг — ответить своим добросовестным трудом на решение партии, — именно с такими мыслями расходились все после обсуждения постановления Пленума ЦК КПСС.

7 августа — День железнодорожника

## В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ КОЛЛЕКТИВОВ

Седьмое августа для железнодорожников особый день — это праздник всех работников транспорта. Как всегда, такие даты у нас принято встречать трудовыми подарками, поэтому заранее коллективы многих электровозов, паровозов брали на себя повышенные обязательства, для выполнения которых надо приложить немало труда и старания.

Сейчас, когда до праздника осталось всего лишь полмесяца, можно подвести кое-какие итоги. Правда, говорят, цыплят по осени считают, и все же уже сейчас никто не сомневается, что вряд ли

кто обгонит бригады паровозов № «31—10» и № «8», где старшими машинистами тт. Саушкин и Чепурной. Эти бригады работают на обслуживании коксохимического и доменного цехов. Они бесперебойно снабжают цехи сырьем, материалами. Не случается на паровозах №№ «31—10» и «8» аварий, непредвиденных остановок потому, что все механизмы здесь содержатся в образцовом порядке.

Сейчас после Постановления Пленума ЦК КПСС особое внимание уделяется технической и общеобразовательной подготовке наших

кадров. К чести машинистов и помощников машинистов паровозов №№ «31—10» и «8» надо сказать, что учеба у них всегда на первом плане.

Оба эти коллектива в День железнодорожника будут чествовать в числе лучших. Кроме того, впереди у них еще одно большое событие: скоро цеховой комитет профсоюза станет обсуждать вопрос о присвоении им звания коммунистических.

**А. ВЕЛИЖАНИН,**  
председатель профсоюзного комитета службы подвижного состава.

## ЧЕТЫРЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Четыре года тому назад, после окончания технического училища № 6 комсомолка Елена Гудкова пришла работать в машинный цех центральной электростанции.

Работая на производстве, Елена умело применяла знания, полученные в техническом училище. Она изучила четыре специальности и успешно работает по каждой из них, где этого требует производственная необходимость. Сейчас Гудкова работает помощником машиниста турбины.

На снимке: Елена Гудкова.  
Фото Е. Карпова.



### ИСПОЛЬЗУЙ В БЕСЕДЕ

Представитель Центрального статистического управления СССР заявил, что за последние 20 лет (1940—1959) потребление мяса, сала и яиц в семьях советских рабочих возросло почти в 2,4 раза, молока и молочных продуктов — в 2,6 раза, а потребление хлеба снизилось более чем на одну четвертую. Аналогичная картина, добавил он, наблюдается и в семьях колхозников.

Эти данные получены в результате изучения бюджетов более чем 51 тысячи семей в различных районах страны.

Представитель ЦСУ отметил непрерывный рост семейных бюджетов. Несколько быстрее, заявил он, этот процесс происходит в сельских районах. Здесь проявляются и результаты мер по подъему колхозов, проводящиеся с 1953 года, и общая линия на ликвидацию существенных различий между городом и деревней.

Еще разительнее перемены в бюджетах семей, если рассматривать расходы на питание вместе с расходами на промышленные и культурные товары. Хотя денежные затраты на пищу в абсолют-

## Бюджет советской семьи

ном выражении растут, удельный вес их в общей сумме потребления неуклонно падает, ибо семейные ассигнования на пищевые продукты увеличиваются гораздо быстрее.

В тех же семьях рабочих за те же 20 лет приобретение на каждого одежды возросло более чем в три раза, трикотажных изделий — почти в 4,7 раза, мебели и хозяйственных вещей — в 5,5 раза. Но самый значительный рост — в 15,3 раза (в 12 раз у колхозников) — достигнут в расходах на приобретение радиоприемников, телевизоров, книг и других культурных товаров.

Представитель ЦСУ подчеркнул, что снижение и отмена налогов усилит отмеченные им тенденции в бюджете советской семьи.

Будет в первую очередь улучшаться — и по качеству и по количеству — меню каждого члена семьи. Существенно увеличатся расходы на одежду и обувь и особенно на мебель и хозяйственные товары (холодильники, стиральные машины).

Огромное значение имеет то об-

стоятельство, что рост квартирной платы в связи с расширением жилищной площади многих семей составляет ничтожную сумму — всего десятые доли процента всех семейных доходов. Это и позволяет больше тратить на обстановку и создание комфорта.

Самые высокие темпы роста, по-видимому, будут сохранены за семейными расходами на культурно-просветительные нужды. Значение этого обстоятельства, отметил представитель ЦСУ, трудно переоценить. Советские люди уже обеспечены основными материальными благами. Это открывает ясные перспективы достижения самого высокого в мире жизненного уровня и в то же время дает возможность семьям выделять все более весомую часть своих бюджетов на культурное, духовное развитие. Возникают условия, которые еще благоприятнее, нежели прежние, для всестороннего развития личности.

В этом, заявил представитель ЦСУ, главное направление в сдвигах и изменениях, происходящих в бюджетах советских семей.

### Партийная жизнь

## Когда активность высокая

Главное в партийной работе — повседневное разъяснение трудящимся политики партии, мобилизация сил коллектива на успешное выполнение государственного плана. Именно этим и руководствуется в своей деятельности партийная организация цеха благоустройства.

На днях здесь состоялось отчетно-выборное собрание, которое показало, что коммунисты правильно решают задачи, стоящие перед коллективом цеха. Докладчик секретаря парторганизации т. Койнов рассказал, что работники цеха вложили немало труда в дело благоустройства территории комбината. Полугодовой план успешно выполнен. Появились новые асфальтированные дороги, связывающие цехи, большая территория очищена от мусора, приведены в порядок газоны и скверы, вновь высажено около цехов много деревьев. У цеха благоустройства есть свое плодородное хозяйство. В прошлом году для металлургов здесь было собрано более 1300 тонн яблок. Хороший урожай плодов поспекает нынче.

Как докладчик, так и выступившие в приемах коммунисты рассказали, что этих успехов коллектив цеха добился в результате большой организаторской и воспитательной работы партийной организации. Образцово относятся к своим обязанностям работники цеха коммунисты тт. Ларина, Нащекин, Гитя, Дербилова и другие. Своим примером они увлекают на высокопроизводительный труд других. Все эти товарищи не только хорошие производственники, они также активные общественники.

Следует отметить еще, что в цехе хорошо была налажена политическая и экономическая учеба. Все семь кружков по изучению текущей политики и конкретной экономики успешно закончили учебный год. Большинство слушателей кружков пожелало и в предстоящем учебном году изучать экономику цеха.

Все коммунисты на собрании отмечали не только положительные стороны своей деятельности. Они, принципиально оценивая работу партбюро, вскрывали и недостатки. Указывалось, например, что партийное бюро слабо руководило работой цехового комитета, не контролировало его деятельность. В результате цехом допущены серьезные упущения. К нынешнему лету профсоюзная организация не подготовилась, не организовала отдых трудящихся. Несмотря на требования рабочих, цехом не приобретены путевки в санатории и дома отдыха, не организован ни разу массовый выезд за город.

В свое время партбюро допустило ошибку при подборе агитаторов. Некоторые из них не были связаны с людьми и не вели никакой работы. Например, агитатор тракторист т. Кожевников весь день трудился один на отдельном участке и, естественно, что он не мог провести беседы с рабочими, организовать громкую читку. Этот недостаток был ликвидирован, и сейчас агитколлектив регулярно знакомит всех трудящихся со всеми событиями в стране и за границей.

Партийное собрание избрало новый состав партбюро.

Е. ИВЛИЧЕВА.



Итоги выполнения производственного плана за 20 дней июля 1960 года по Магнитогорскому, Кузнецкому и Нижне-Тагильскому комбинатам (в процентах)

	ММК	КМК	НТМК		ММК	КМК	НТМК
Чугун	— 101,4	96,9	100,3	Кокс	— 97,1	88,4	100,9
Сталь	— 100,3	95,5	99,5	Агломерат	— 99,3	102,1	97,0
Прокат	— 89,9	82,0	84,0	Огнеупоры	— 97,5	102,5	99,7
Руда	— 96,6	97,9	90,3				

Итоги выполнения производственного плана за 20 дней июля 1960 года по цехам и агрегатам (в процентах)

ММК		КМК		НТМК	
Мартеновский цех № 2	— 101,9	Мартеновский цех № 1	— 98,4	Мартеновский цех № 1	— 99,7
Мартеновский цех № 3	— 98,7	Мартеновский цех № 2	— 92,3	Мартеновский цех № 2	— 98,8
Обжимной цех	— 93,3	Обжимной цех	— 95,9	Обжимной цех	— 97,5
Копровый цех	— 109,2	Копровый цех	— 96,8	Копровый цех	— 100,5
Ж Д Т	— 102,8	Ж Д Т	— 105,5	Ж Д Т	— 98,6
Доменная печь № 2	— 102,7	Доменная печь № 1	— 94,3		
Доменная печь № 3	— 102,8	Доменная печь № 3	— 101,2		
Мартеновская печь № 2	— 83,3	Мартеновская печь № 2	— 100,0		
Мартеновская печь № 3	— 105,4	Мартеновская печь № 3	— 97,0		
Мартеновская печь № 12	— 102,0	Мартеновская печь № 10	— 90,4		
Мартеновская печь № 13	— 105,6	Мартеновская печь № 7	— 100,9		
Мартеновская печь № 19	— 89,4	Мартеновская печь № 15	— 74,4		
Мартеновская печь № 22	— 107,1	Мартеновская печь № 8	— 95,8		
Среднелистовой стан	— 103,0	Листопрокатный цех	— 98,0		
Стан «500»	— 94,4	Среднесортный цех	— 98,4		

## Вручены дипломы

Когда в цехе появляются новые инженеры, техники, их обычно называют независимо от возраста молодыми специалистами. Но когда заходит речь о бригадирах электриков Н. А. Романове, К. М. Юфереве, электрике И. Е. Дяденко, мастере Н. В. Андрееве, подручных сталеваров А. И. Куликове, А. С. Даутове, то здесь употребляют другое выражение: наши специалисты.

Ведь все они работают в цехе уже не один год. Здесь они начинали свой трудовой путь, отсюда подали заявление в техникум. И вот завершена их учеба. Совсем недавно директор техникума вручил им дипломы. Это для них огромное событие, ведь в годы учебы им пришлось пройти через многие трудности.

Горячо поздравляли новых техников в цехе, а начальник мартеновского цеха № 3 веделил для всех шестерых премии.

## Соревнуется весь участок

Коммунистическое соревнование, борьба за почетное звание коллектива коммунистического труда нашли горячее одобрение среди слесарей, монтажников, электросварщиков ремонтного участка котельно-ремонтного цеха. Первым вышел на соревнование за право именоваться коммунистическим коллектив бригады Михаила Глазунова. За ним по этому же пути пошли рабочие участка мастера Владимира Кошелева.

Подкрепляя делом свои обязательства в соревновании, трудящиеся быстрее и лучше выполняли ремонты металлургических агрегатов, укрепляли дисциплину, боролись за звание.

Много сделали коллективы бригад, соревнуясь по-новому, немало товарищески трудились образцово. Шестнадцать из них присвоено почетное звание ударников коммунистического труда. Это электросварщики Иван Хахлов и Борис Резников, которые работают хорошо и учатся в школе рабочей молодежи, электросварщик Дмитрий Попов, повышающий уровень знаний на курсах мастеров, газорезчица Анна Подвалова, клепальщик Георгий Бонжеларский и дру-

гие. Недавно им на торжественном собрании коллектива ремонтников вручены свидетельства ударников.

Воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, ремонтники решили трудиться еще лучше, ширить коммунистическое соревнование, чтобы с честью выполнять стоящие перед ними задачи в семилетке. На своем собрании они всесторонне обсудили, как должны трудиться, чтобы отрадные были итоги, всюду внедрялось коммунистическое соревнование.

Выступали монтажники, сварщики, слесари, говорили ударники коммунистического труда.

— Чем можем подкрепить свое стремление выполнять указания партии? — раздавались вопросы.

— Соревнованием по-новому, по-коммунистически.

Припомнили успехи соревнования своих передовых коллективов, обсудили и решили всем включиться в борьбу за звание участка коммунистического труда.

Коллектив участка поставил перед собой цель — план ремонтов оборудования металлургических агрегатов выполнить во втором году семилетки на 102 процента. Применяя передовые методы труда, выполнять задания досрочно и сберечь на ремонтах мартеновских печей 190 пече-часов, на ремонте оборудования станов — 250 стано-часов и 430 крано-часов.

Чтобы работать лучше, рациональнее использовать время, мы решили широко внедрять совмещение профессий, монтажники будут приобретать вторые специальности мотористов лебедок, электросварщиков, бензорезчиков.

Коллектив решил также участвовать в совершенствовании производства, внести за год 80 рационализаторских предложений и добиться экономии от их внедрения 100 тысяч рублей.

Большое внимание уделено приобретению знаний. Выполняя заповеди бригад коммунистического труда, ремонтники будут учиться, чтобы к концу семилетки каждый рабочий имел в среднем образованные 8 классов.

С. ХУРС.

### УРАЛЬСКАЯ АГЛОМЕРАЦИОННАЯ МАШИНА

На Уральском заводе тяжелого машиностроения в Свердловске закончен рабочий проект агломерационной машины с площадью спекания 250 квадратных метров. Площадь спекания самых крупных американских машин не превышает 180 квадратных метров. Новая машина сможет давать

350—400 тонн агломерата в час. Она выше четырехэтажного дома, а для ее размещения не хватит и длины футбольного поля.

Мощные агломерационные машины будут работать на крупнейших горнообогатительных комбинатах, строящихся на Урале, Украине и в других районах страны.

## Символ вечной дружбы



Сквер на углу улицы Чапаева и проспекта Metallургов еще утром такой тихий наполнила шумная толпа. Только на момент расступилась она, пропуская колонну болгарских юношей и девушек, несущих зеленые венки, пышные суктаны цветов. Цветы они должны возложить к памятнику верного сына болгарского народа, преданного ленинца, неутомимого борца с фашизмом Георгия Димитрова.

Почему памятник-бюст этого великого человека было решено установить здесь, в центре Магнитогорска? Три года тому назад приехали в наш город болгарские юноши и девушки, посланники Димитровского Коммунистического Союза Молодежи. Почти никто из них не имел в руках производственной профессии, а нынче это уже прекрасно подготовленные маляры, штукатуры, слесари, машинисты кранов, шоферы.

Вчера они покинули наш город, но в Магнитогорске на вечные времена остался памятник Димитрову, символизирующий несокрушимую дружбу болгарского и советского народов, крепкие узы, надежно связавшие эти страны.

Снято кремовое покрывало, и все невольно качнулись вперед, чтобы увидеть того, чье имя стало воплощением стойкости, мужества, преданности идеям партии.

Болгарские юноши и девушки четко скандируют:  
—Вечна дружба! Вечна дружба! Торжественно звучат гимны Болгарской Народной Республики и Советского Союза.

На снимке: памятник-бюст Г. Димитрова.



## Работать с перспективой

Хорошо, когда все продумано, когда строители и монтажники в достатке обеспечены оборудованием и материалами. Тогда и работа спорится, в сроки пускаются те или иные объекты. Но бывает и так, что о доставке оборудования начинают думать тогда, когда его уже надо устанавливать. Такая бесперспективность, конечно, лихорадит работу, подчас является причиной срыва пуска в эксплуатацию объекта.

Подобные факты имеют место на строительстве стана «2500». Наш коллектив участка Промвентиляции заканчивает сейчас работы по оборудованию машинного зала № 1. В августе мы должны закончить здесь все свои дела и переключиться на другой объект. Но есть опасность, что этот срок не будет выдержан. Дело в том, что УКС комбината до сих пор не поставил сюда сепараторов (каплеотделителей).

Об этих сепараторах речь шла еще зимой. Наше управление Промвентиляции решило было изготовить сепараторы своими силами, но отсутствовала для их изготовления нержавеющая сталь. Вот тут-то бы работникам УКСа и учесть это, сразу же заказать не-

обходимые механизмы на других заводах страны. А они все ждали, когда будет нержавеющая сталь. И только в последнее время начали хлопотать.

Нужны также сейчас индикаторные фильтры. И о них работники УКСа стали думать только в последнее время, хотя их уже надо сейчас монтировать.

Наши работники трудятся и над сооружением электроремонтного цеха. В августе он также должен быть сдан в эксплуатацию. Но и тут УКС задерживает. Дело в том, что до сих пор сюда не представлены 8 шпигатных фильтров. Работники УКСа, когда речь зашла о фильтрах еще весной, надеялись, что мы их изготовим сами. Но работа эта трудоемкая, да и специальных станков для их изготовления мы не имеем. И только недавно работники УКСа убедились, что эти фильтры надо заказывать на других заводах.

Ясно, что такие ненормальности никак не могут содействовать успешному пуску в эксплуатацию объектов стана «2500».

**В. ШАБАШВИЛИ,**  
прораб участка Промвентиляции.

## Задерживают заказы

Многие цехи нашего комбината выполняют заказы для стана «2500». Но не всегда бывает так, что эти заказы делаются в срок.

Сейчас одним из важных объектов на стане является строительство вальцешлифовальной мастерской. Дело в том, что в основном пролете ставятся уже клетки, валки и другое оборудование, которое должно пройти ревизию в этой мастерской. Однако заказы на механизмы и детали для нее не все цехи выполняют аккуратно.

До сих пор основной механический цех не изготовил тормозы «ТК-100», хотя заказ на них был дан еще в конце прошлого года.

Непростительно долго тянет дело с документацией отдел главного механика. Весной еще была дана заявка на станок для доводки конусных втулок подшипников. Но чертежи его до сегодняшнего дня не даны в основной механический цех.

Затягивают изготовление ванн для масла и промывки работники котельно-ремонтного цеха. А эти ванны сейчас уже должны быть установлены.

## ДОБЬЮТСЯ СВОЕГО

В основном механическом цехе за звание коллективов коммунистического труда борются десять бригад. Добиться этой высокой чести решили также работники двух отделений: инструментального и сварочного. То, что здесь добьются желанного результата, в этом никто не сомневается: участки постоянно идут в числе передовых.

Особенно это характерно для участка сварки. Народ там, как говорят, подобрался степенный, каждый любит свою работу, дорожит ей. Добрым словом в цехе вспоминают инструментальный отдел. Это комсомольско-молодежный участок, старых кадровых рабочих здесь мало. А молодое поколение, вот и приходится порой разбираться здесь с ошибками, оплошностями, которые совершают иног-

да по легкомыслию, неопытности.

Сколько беспокойства доставлял всем токарь Ардатовский. Выяснилось, что он связан с неподходящей компанией, надо было взять его под особый контроль. Добились одного, после стали думать, как же заставить Ардатовского справляться со сменным заданием. Подсказки, помощи ему как-будто никогда не требовалось, а работал он хуже других. Наконец, выяснилось, что молодой токарь совершенно не заинтересован в заработке. Деньгами до сих пор его снабжают родители. Пришлось вызывать в цех отца.

Много на участках встречается и других трудностей, но впереди заветная цель, и она будет достигнута.

**А. СМОЛЕНЦЕВ.**

## По водным просторам

В середине июня 53 яхтсмен-металлурга комбината отправились на шверботах в большое плавание по маршруту Пермь—Севастополь. Маршрут похода пролегает по Каме, Волге, Волго-Донскому каналу, Дону, Азовскому и Черному морям. Он составляет около 7 тысяч километров.

В числе участников похода горной доменной цеха Л. Курьяков, слесарь основного механического цеха Д. Дусенок, подручный сталевара второго мартеновского цеха Г. Мелашкин и другие труженики цехов. Ниже приводим письмо участника похода А. Дьяконова о продвижении яхтсменов.

День за днем по просторам рек движутся яхты магнитогорских спортсменов. Все дальше уходят они от Магнитогорска, постепенно приближаясь к далекой цели.

Строг распорядок нашей команды. В три-четыре часа подъем, сразу оживает лагерь. Сорок минут—небольшое время, а за эти минуты нужно собраться, позавтракать. Позавтракав, выходим в путь. На воде находимся по 14—16 часов, здесь и обедаем всухомятку. Зато утром и вечером горят костры, и мы получаем горячую пищу.

Погода, надо сказать, не балует нас. Лишь на шестой день пути сквозь тучи проглянуло солнце, но и то не надолго. Так что наш поход проходит сквозь дождь, а это затрудняет плавание.

Входим в Куйбышевское море.

Вот где простор! Море, созданное волей советских людей! Пройдя по его волнам, вышли на Волгу и вскоре остановились у причалов Ульяновска. Здесь мы отдохнули, осмотрели памятные места города, побывали в доме-музее В. И. Ленина, где и оставили в книге записи от спортсменов Магнитки.

Затем взяли курс на Куйбышев. Разгулялась Волга, сердитыми волнами встретила нас, как бы испытывая выносливость спортсменов и крепость наших суден. Но натренированные пловцы уверенно повели яхты через пенные гребни волн и первый этап водного пути был завершен. За 13 дней мы прошли по воде 1260 километров. Наилучшим выдался день 28 июня, тогда мы проплыли 170 километров.

**А. ДЬЯКОНОВ.**

## Воины пишут друзьям

## ГОТОВ К ЗАЩИТЕ МИРНОГО ТРУДА

Почтальон принес письмо. Обратили внимание на адрес—сталевару Николаю Аверьянову прислал его советский воин, бывший подручный сталевара Александр Пузиков.

—Пузиков? Тот, который...—раздался голоса.

—Тот самый. Не раз подвергался суровому осуждению коллектива,—подтвердил сталевар.

В общем, память о себе оставил он в цехе незавидную, дисциплину нарушал, грубил мастеру. И когда его в Советскую Армию призвали, мастер, что называется, свободно вздохнул.

И вот письмо. Что может писать он, так недружелюбно расставшись с цехом?

Письмо пошло по рукам. Слушают подручные сталевара, слушает сталевар, мастер.

«Вот уже более года, как оставил я Магнитку и второй мартеновский цех, где проработал четыре года»,—пишет воин.

Четыре года труда в коллективе мало чему научили его, он видел во всех требованиях мастера и

сталевара придирки и отвечал грубостью. Забыл ли об этом? Нет. Пишет он: «Думал, что я прав, груба мастеру Ивану Дмитриеву. А это влекло и другие нарушения, и я скатывался вниз».

—Самокритикой занялся,—послышалась реплика.

—Что же повлияло на него?

Ответ нашли в следующих строках: «Я получил письмо и газету «Челябинский рабочий», где была статья о 30-лети Магнитогорска, выступление старшего мастера Михаила Петровича Артамонова».

Словно снова увидел родной цех, словно на крыльях прилетел к товарищам по труду. Но это уже не тот, прежний, недисциплинированный парень, к товарищам обращается сознательный советский человек. «Сейчас нахожусь далеко от Урала,—пишет он,—прохожу действительную службу в рядах Советской Армии. На ошибках юности научился я, выкинул из головы всякую блажь, стал дисциплинированным воином, готовым к защите мирного труда. Не имею ни одного взыскания, а для запи-

си поощрений нет места в карточке».

Добрым словом вспоминает воин свой цех, жалеет снова после службы в Советской Армии войти в семью металлургов. Но все же не может забыть своих прежних промахов и искренне советует своим молодым товарищам, начинающим трудовую жизнь: «Не бойтесь трудностей, преодолевайте их, берите пример со старших товарищей, отдавших труду много лет своей жизни».

Много еще писал воин, внимательно выслушала чтение письма бригада. Вспомнили, как вел себя, порадовались, что оправдал их надежду, стал сознательным человеком. Пожелали своему товарищу с честью пройти путь солдата, возмужалым и закаленным возвратиться к любимому труду.

**Д. ГУДНОВ.**

## Привет землякам

Бывший кузнец ремонтного цеха проката А. Скворцов ныне служит в Советской Армии, в гвардейской части. Недавно он прислал сюда письмо, в котором пишет своим землякам:

«Я служу в рядах Советской Армии и с большим интересом слежу за вашими достижениями, вместе с вами радуюсь тому, как быстро растет и благоустраивается наш город, особенно Правобережный его район. Я также испытываю гордость за своих земляков, которые успешно ввели в строй мощный слябинг и другие промышленные объекты.

Заверяю вас, дорогие земляки, что мы, воины, приложим все силы для укрепления мощи страны, будем свято охранять рубежи нашей Родины. Кто посмеет нарушить наши границы, тех ждет та же участь, которая постигла американских шпионов».

## Вот так „пассивные“!

Не знаю, отчего это происходило, но как-то уж у нас повелось, что пятая бригада, вся механическая служба числилась у нас в пассиве. В других бригадах всегда было больше желающих принять участие в спортивных состязаниях, кружках художественной самодеятельности. И мы, цеховые активисты, в свою очередь были здесь редкими гостями, предпочитая лучше обращаться в другие бригады.

А в этот летний сезон все обернулось совсем по-другому. Когда мы организовали кросс, оказалось, что с механослужбы больше всего участников. Больше всего явилось отсюда и на состязания по тяжелой атлетике. Видя такую активность, у нас явилась мысль

провести бригадные состязания по волейболу. Быстро организовали три команды из слесарей лудильного отделения, механиков и слесарей по смазке. Победителями оказались механики. Каждому участнику этой команды были вручены наборы, состоящие из авторучки и карандаша. Две других команды тоже не остались без награды. Одна получила огромный торт, а другая—большой кулек конфет. Этим подарком вполне хватило и на болельщиков, не присутствовавших ни одной встречи.

Сейчас вся бригада готовится к новым состязаниям по стрельбе.

**В. КОМЛЕВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ листопродатного цеха № 3.

## Скоро тираж

По облигациям 3-процентного Государственного внутреннего выигрышного займа в год проводится 6 основных и один дополнительный тираж выигрышей.

Возможность выигрышей по облигациям займа возрастает от тиража к тиражу. Это происходит потому, что после каждого тиража ввиду погашения облигаций при выплате выигрышей количество облигаций на руках уменьшается, а количество выигрышей, разыгрываемых во всех последующих тиражах, остается неизменным. Таким образом, чем больше держатель хранит облигации займа, тем больше у него шансов на выигрыш.

Ныче за первое полугодие сберкассами города выплачено выигрышей на 285 тысяч рублей, в том числе один выигрыш в 25 тысяч рублей, три выигрыша по 10 тысяч рублей и большое количество выигрышей по 5 тысяч руб.

Очередной тираж выигрышей по 3-процентному госзайму состоится 30 июля в г. Ленинграде. Последний день продажи облигаций — 29 июля. Все облигации, купленные до тиража, участвуют в нем, как и ранее приобретенные облигации.

Покупайте облигации 3-процентного займа, участвуйте в тираже!

**А. ЗАГУМЕННОВА,**  
инспектор сберкасс  
Сталинского района.

## Нужен склад для кислот

На складах горючих материалов №№ 4 и 11 хранятся и различные кислоты. Стоят они в больших бутылках под открытым небом. Часто бывает так, что, нагревшись под воздействием солнечных лучей, кислота разрывает бутылку. А от этого загорается упаковка.

Пожарная охрана завода неоднократно предупреждала об этом работников отдела снабжения и складского хозяйства, требовала постройки специального склада для кислот. Однако до сих пор начальник складского хозяйства т. Якубович, например, отделяется обещаниями.

Пора кончать с обещаниями. Для кислот нужен склад.

**И. АШИХМИН,**  
помощник инструктора пожарной охраны завода.

## В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

Это интересно знать

В 1965 году будет изготовлено до 10 миллионов тонн сахара. Если его погрузить в вагоны, то эшелон растянулся бы на расстоянии 5 тысяч километров — от Москвы до Иркутска.

Если бы все зерно, которое будет собрано в последнем году семилетки, сыпать в одно место, то пришлось бы соорудить башню,

основание которой было бы равно площади 1000 гектаров, а высота превысила бы начальную орбиту первого советского спутника Земли.

Допустим, что все молоко, полученное в 1965 году, мы захотели перекачать в гигантскую цистерну. Тогда молочная река, такая же полноводная и стремительная,

как Кубань, заполняла бы цистерну на протяжении трех с половиной дней.

В 1965 году мы будем производить столько мяса, что изготовленная из него украинская колбаса протянулась бы лентой в 2400 тысяч километров, то есть на 6 расстояний от Земли до Луны.



# — До свидания, болгарские друзья! — СПАСИБО ВАМ ЗА ВСЕ, РУССКИЕ БРАТЬЯ!

Сегодня предстояло расставание. Правда, отъезд назначен на субботу, но разве успеешь сказать в последние два дня, занятые дорожными хлопотами, те задушевные сердечные слова, которые вынашивал столько времени. Поэтому и решила собраться в зале Дома культуры русская и болгарская молодежь, чтобы последний вечер провести вместе.

Жаль расставаться тем и другим. Поэтому и стоят все вместе, крепко взявшись за руки, поют одни и те же песни. Ни в зале, ни в фойе не видно никого, кто бы бродил скучной одинокой тенью, здесь все — одна семья, дружная, спаянная. И все-таки скоро придется расставаться. То там, то здесь слышишь, как русский парень или девушка, старательно выговаривая, произносят: «До свидания, братья», а в ответ слышишь: «Благодаря (спасибо) за все».

Впереди расставание. Его приближает каждый день, каждый час. Но почему нет грустных улыбок, тоскующих глаз, печально поникших рук? Этого не было и не должно быть. Вспомните-ка вы сами, какое чувство было, когда предстояло шагнуть в какую-то новую светлую полосу вашей жизни. Было немножко страшновато и даже чуть жутко, и все-таки этот день манил, звал, сиял где-то впереди. Невозможно оставаться в такой миг грустным, опустошенным, ведь осуществлялась заветная мечта, то большое желание, с которым приехали сюда все эти триста болгарских юношей и девушек.

Кто его знает, может быть сейчас в этот прощальный вечер на них нахлынули воспоминания о прошедших трех годах: поезд, несущий к чужому, незнакомому городу, горячие объятия незнакомых людей на перроне, первая зима с ее холодными снежными вьюгами, зимняя одежда — валенки, рабочие ватники, непривычно сковывающие фигуру. Нет, это отходило куда-то на последний план. Перед глазами проходили люди, которые вводили в новый незнакомый мир знаний, ремесла.

Разве забудут Атанас Атанасов, Николай Димитров, Иван Васильев свой первый день в листопадном цехе № 1, когда они, немножко растерянные и чуть оглохшие от непривычного шума, шли по пролету к участку подготовки производства. Дальше следовали дни напряженного труда, а через шесть месяцев они уже крепко жали руки своих русских наставников по работе: благодаря их вниманию, заботе они получили шестой разряд.

Тяжелым и утомительным показались на первых порах труд нажатчиков: для Вергила Петрунова и Петра Янчева. Может быть, и не отрешились они от этого чувства, если б не мастер т. Базанов, бригадир т. Медведев. Они взяли молодых болгарских рабочих буквально под опеку. И что ж? 130—140 процентов — таким итогом заканчивался каждый месяц работы Янчева и Петрунова. А в фасонно-вальце-стальлетейном цехе Кола Колев совершенствовал свои знания в мастерстве модельщика. И



здесь мастера, производственники не забывали в будничной суете осведомиться, спросить: «Ну, как дела, доволен? Может помочь надо?»

Иногда, собравшись у себя в общежитии, молодые болгары пытались подсчитать, сколько же профессий, специальностей привезут они с собой в Болгарию. Получалось много: машинисты башенных кранов, компрессоров, слесари, сталевары, доменщики, мастера отделочных, плотничных, бетонных работ, шоферы... Все специальности так и не удавалось перечислить, ведь многие из них изучили по две и по три профессии. Попробуй тут не сбиться со счета, попробуй упомяни все! А ведь большинство приехало в Магнитогорск совершенно не имея никаких производственных навыков. И вот через три года — это уже знающие, опытные специалисты, которых с таким нетерпением ждут на фабриках, заводах, стройках Болгарии. Буквально через несколько дней им предстоит продемонстрировать, показать, чему же научились они в далекой советской Магнитке.

Мысли, мысли! Сколько роится их в этот вечер, так хочется все сказать, выложить всю душу тем, кто помог тебе выйти на горючую дорожку труда. Поэтому каждый, кто выходит на трибуну, говорит по-своему, треплет и волнуется.

### — РУССКИЙ НАРОД — БРАТ НАШ НАВЕЧНО, —

так начал свою речь Илья Монов, руководитель группы болгарской молодежи в Магнитогорске.

— Только так говорят у нас в Болгарии о вас, советских людях. Еще в детстве каждому из нас приходилось слышать рассказы бабок и дедов о русских чудо-богатырях, сбросивших турецкое иго с нашей страны, которое мрачной тучей нависало над Болгарией целых пять веков. Памятники русским воинам под Плевной и Шипкой самые дорогие, почитаемые в нашей стране. А радость 1944 года! Ее мы пережили уже сами. На всех дорогах, проселках цветами встречали у нас русское воинство, опрокинувшее черные полчища фашизма. И, наконец, — время последних лет, когда вечно отсталая сельскохозяйственная Болгария превращается в индустриальную страну. Кто этому способствует, кто в этом помогает — опять-таки Советский Союз. Отсюда идут к нам не только эшелоны для предприятий. Из России вывозит знания наша молодежь, в числе которой были и мы, теперь уже надежные рабочие кадры. Как же не называть советских людей братьями по труду и счастью.

### В ЧИСЛЕ КОММУНИСТИЧЕСКИХ БРИГАД

— Быть похожими на вас не только в работе, но и в своих поступках, отношении к жизни, товарищам — вот чего всегда хотелось добиться нам, — сказал наладчик обжимного цеха Вергил Петрунов. — К своей работе мы старались относиться так же добросовестно, как и вы. Вначале нам казалось очень тяжело учиться и работать одновременно, но и этому мы научились. Несколько наших девушек поступило в педагогический институт, юноши оставили свой выбор на горно-металлургическом, школах рабочей молодежи, строительном, индустриальном техникумах.

Заветной мечтой для нас стало участвовать в великом движении современности — борьбе за звание коллективов коммунистического труда. Мы с Петром Янчевым тоже не стояли в стороне от этого замечательного дела. Теперь если нас спросят о самом знаменательном дне, проведенном в Магнитогорске, мы с Петром назовем 10 мая этого года, когда на расширенном заседании цехкома нас впервые назвали ударниками коммунистического труда.

### НЕТ НИЧЕГО ПРЕКРАСНЕЙ ДРУЖБЫ

— Это я хорошо поняла, когда оказалась за тысячу километров от своей Болгарии, — заявила Цветана Паллазова. — Нет, я никогда не была одинокой в Магнитогорске, меня, как и других моих земляков, согревала дружба, сердечность советских людей.

Закончилась официальная часть, смолкли речи, но никто не расходится. Болгарским бригадирам вручаются памятные подарки: аккордеон, баян, каслинское литье. А в фойе уже звучит оркестр, кружатся пары, пока на сцене идет подготовка к праздничному концерту. Applaudировали горячо все: и хоры, и солистам, исполнившим с одинаковым мастерством русские и болгарские песни.

— Ваши песни мы привезем в свои клубы, дворцы. Пусть они звучат на болгарской земле, — говорят на прощание смуглолицые парни и девушки.

На снимках: президиум вечера; встреча друзей. Фото Е. Карпова.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Горно-металлургический институт сообщает, что приемная комиссия работает в воскресенье, 24 июля, с 10 часов утра до 8 часов вечера.

Редактор В. М. ШИБРА.

### СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня «Первое свидание», с 25 июля «Колдунья». ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (правый берег): «Музыкальная история». КИНОТЕАТР «М И Р»: сегодня

«Анна Эйдеш», «Улица полна неожиданностей», с 25 июля «Русский сувенир». КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Неоправданное письмо», «Дорогой мой человек», с 25 июля «Большой вальс».

## Подготовка к наблюдению солнечного затмения

Советские астрономы активно готовятся к наблюдениям полного солнечного затмения, которое произойдет 15 февраля 1961 года. Максимальная продолжительность полной фазы затмения составит 2,5 минуты.

Полоса полного затмения в СССР пройдет через Симферополь, Ростов-на-Дону, Сталинград, Саратов, Куйбышев, Уфу, Свердловск и закончится на беззвездостке страны.

Как сообщил профессор Александр Михайлов, директор Пулковской обсерватории, шесть советских астрономических экспеди-

ций будут наблюдать затмение в Ростове-на-Дону, где имеются оптимальные астрономические условия.

Будет фотографироваться спектр вспышки с помощью специально изготовляемых в Пулкове спектрографов. Ученые займутся также исследованиями смещения положений звезд вблизи края Солнца, предсказываемого теорией относительности Эйнштейна. Для этого решено применить новую установку конструкции советского академика Владимира Линника. В Ростове-на-Дону и в Пулкове намечено провести радиоастрономические наблюдения.

Особый интерес для ученых приобретает то обстоятельство, что в пределах полосы солнечного затмения будет находиться Крымская астрофизическая обсерватория. Это даст возможность использовать для исследований ее мощные стационарные инструменты, в том числе большой солнечный телескоп и большой рефлектор.

Наблюдения солнечного затмения будут проведены также и на высокогорной астрономической станции в районе Кисловодска, имеющей разнообразную оптическую и радиоастрономическую аппаратуру.